

广东公安亮出五年“成绩单”

刑事警情降近三成 “两抢一盗”案降超六成

新快报讯 记者谢源源 林钢威 通讯员粤公宣报道 记者从广东省公安厅获悉,近五年,广东公安深入推进平安广东法治广东建设成效显著,创设“平安厅”信箱,解决群众“急难愁盼”问题2.55万个。五年来,广东省重特大刑事案件、多发性侵财案件、公共安全事故明显减少,全省刑事警情数下降29.8%,“两抢一盗”案件下降61.7%,毒品案件下降73.3%。

据介绍,广东省公安机关推动刑事发案连年下降,打击跨境赌博、经济金融、食药环犯罪等守护群众钱袋子、保障舌尖上的安全等方面工作成效继续走在全国前列。据统计,2021年与2017年相比,全省刑事警情数下降29.8%,八类严重暴力案件下降30.4%,“两抢一盗”案件下降61.7%,毒品案件下降

73.3%,第三方评估数据显示,受访群众对公安机关打击违法犯罪工作满意度逐年提升,近五年群众安全感提高了6.19%。全省道路交通事故死亡人数下降37.01%、较大事故数下降68.97%、较大事故死亡人数下降73.18%。

广东创新开设“平安厅”信箱,打造新时代广东公安“枫桥经验”迈出坚实步伐。全省公安政务服务事项累计上线“粤省事”300项,总服务次数超过4.5亿人次,有力助推广东政务服务能力全国走前列。全省“平安厅”信箱累计接收群众来信9.33万余件,帮助解决问题2.55万个,收到感谢信3135封,推动出台各类执法规范性文件91个,根据来信提供的线索破获各类案件4403起。



■深圳市公安局“局长信箱,接诉即办”专班24小时值守。

一团伙在荔湾广场等盗数百万元珠宝 最后一名嫌疑人潜逃十年后自首

新快报讯 记者林钢威 通讯员张恒烽 邱礼宏报道 2012年6月,以谢某、梁某为首共7人的盗窃团伙在荔湾广场一首饰店及长寿东路一珠宝店连续作案,案值数百万元。其中,谢某、黎某等5名嫌疑人分别在2012年至2019年被广州荔湾警方抓捕归案,后被司法机关依法审判处理。今年3月27日,第6名嫌疑人陈某仁被抓捕归案。近日,该盗窃案最后一名在逃人员陈某燕向荔湾警方投案自首。

此前,经警方不懈努力,陈某

燕的落脚点确认在海南省儋州市。确认信息后,民警迅速联系海南儋州当地的公安机关,很快便查找获得陈某燕家属的联系方式。经询问,陈某燕家属表示对陈某燕的违法犯罪行为及在逃情况不知情。民警立即对家属开展普法宣传,动之以情,苦口婆心地劝导家属协助劝说陈某燕到公安机关自首。

4月25日,警方驱车16个小时前往海南省儋州市某村镇。在民警联系陈某燕家属时,家属却又陷入犹豫、支支吾吾地不肯提供陈某

燕的详细住址。民警一边保持与家属沟通、耐心消释家属的疑虑,一边顶着烈日在村镇里徒步走访,最终找到了陈某燕家属。

见到民警上门,家属坦言陈某燕早有自首的想法,但因家有孩子需抚养,一直无法下定决心。民警对该家属提出的疑虑一一排忧劝解,做通了家属的思想工作,也通过家属的转达,打开了陈某燕的心结。4月27日,陈某燕在家属的陪同下,向荔湾警方投案自首,目前案件仍在进一步办理中。

一女子被假客服骗了532万元 警方一通电话保住余下3500万

新快报讯 记者林钢威 通讯员区靖雯 张毅涛报道 一个“客服”电话,让广州的陈女士陷入圈套,被诱导转账532万元。而一个劝阻电话,则让她幡然醒悟,保住了账户里剩下的3500万元。

5月12日下午,陈女士接到一个冒充某视频平台客服人员的电话。对方称,陈女士在该平台买帽子,因实习生操作失误,将她注册成了代理商,如果不取消代理商身份,会每个月定期从她的银行账户内自动划扣代理商费用500元。对方在“表达歉意”的同时,请陈女士配合操作以取消代理商身份,随后主动将电话转接到“银行客服”。轻信的陈女士在“银行客服”的指引下,多次操作,但均提示“取消代

理商身份失败”。无奈之下,陈女士添加了“银行客服”的微信。对方通过微信向陈女士发送“客服编号”“姓名”以及“持有身份证件的本人照片”,彻底打消了陈女士的疑虑。在对方的诱导下,陈女士向对方指定的银行账号转账。截至陈女士被广州市海珠区反诈中心电话劝阻时,她已向对方的银行账号转账11笔,共532万元。

当天,广州市反诈中心预警发现,一名事主高度疑似正在遭遇电话诈骗。广州市反诈中心迅速研判,并指令海珠区反诈中心立即开展电话劝阻,同时上门开展面对面劝阻。海珠区反诈中心接到指令后,马上拨打事主电话劝阻,同步向事主手机发送了多条劝阻短信提醒。电话接通后,

接听的正是陈女士。沟通中,陈女士反馈自己不在广州,并已有操作转账行为。劝阻员当即劝阻陈女士后续转账行为,主动切断与诈骗分子的联系,并指引陈女士向当地警方报案。目前,属地公安机关已立案侦查。在劝阻的同时,为避免陈女士账户资金继续被诈骗分子转移,海珠区反诈中心对陈女士的银行账户进行了保护性止付,止付账户余额3500万元。

近年来,广州警方不断完善优化反诈预警劝阻防范机制,持续织密全市反诈防范网络。今年以来,全市发现电信网络诈骗的预警线索376.6万条,同比上升57%,见面劝阻14.1万人,同比上升10.5倍,成功劝阻拦截群众被骗资金超过1.2亿元。

蚊香“惹”火 天河辅警勇救受困群众

新快报讯 记者林钢威 实习生易晴 通讯员吴志刚 王静怡 张毅涛报道 近日,广州一户居民因夜间使用蚊香不当,导致高温蚊香灰点燃两床头柜上纸张,进而引燃蚊帐等床上用品,差点酿成惨剧。警方接报后火速赶往现场,发现被困的两名女子准备跳楼逃生,于是立刻制止,并引导跳生窗上的两名女子顺着室外空调外挂机安全下降,最后终于平安脱险,消防队员也到达现场扑救,火灾得到彻底控制。

“警察,着大火了……我在天河区××街××号203房……”一天凌晨5点多,天河区分局派出所接到一女子的报警,女子刚讲完一两句话,电话就挂掉了。总值民警高锦兴马上回拨电话过去,电话却提示忙音了。

事不宜迟,派出所备勤民警迅速出警,并调派兴华派出所辅警中队路巡中队立即到场处置。当时,辅警中队夜巡二组的陈万锋和吴伟君正驾驶电瓶巡逻警车在金茂府路段执勤。接到总值民警指令后,他们仅用1分50秒就赶到群众报警的地址。

陈万锋和吴伟君都接受过消防安全教育培训,熟练掌握火灾扑救基础技能。到达现场后,他们拎着灭火器飞奔上二楼。只见203房房门紧闭,浓烟不断从门缝处涌出。他们使劲拍门,但无人应答。时间紧迫,救人要紧。陈万锋果断一脚蹬开木制房门,浓烟热浪顿时扑面而来。“当时房内已是黑烟笼罩,基本上看不清里面的结构情况。”陈万锋告诉记者,当即两人分工合作,自己负责灭火,吴伟君负责救人,并和派出所支援警力保持通信畅通。

扑救工作立即开始,在用完两罐灭火器时,吴伟君隐约听到屋内传出两名女子的声音。借着火势减弱后透出的一丝亮光,陈万锋和吴伟君发现了火灾现场里两名受困的女子。此时,她们正惊慌地相拥蹲在客厅阳台上的跳生窗前,准备跳下去逃生!“我当时立刻大声喝止住她们,这行为很危险。”吴伟君回忆,当时迅速飞奔下楼,在跳生窗临街地面会合派出所前来支援的民警,一起组织在场群众搭起人墙。吴伟君引导跳生窗上的两名女子顺着室外空调外挂机安全下降。最终,在楼下众人的接应下,两名女子平安脱险。

经检查,两名女子除吸入部分有毒烟气,呼吸稍感不适外,身体无大碍。这时,消防队员也已到达现场扑救,火灾得到彻底控制,未造成更大的财产损失。

经调查,火灾系由两名女子夜晚使用蚊香驱蚊方法不当,高温蚊香灰点燃床头柜上纸张,进而引燃蚊帐等床上用品所致。